
СЛОВО ПРО ЗАСНОВНИКА ПОЛІТОЛОГІЇ 
В УЖГОРОДСЬКОМУ НАЦІОНАЛЬНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ

Володимир Боднар народився 4 липня 1935 року в Ужгороді в 
робітничій сім’ї. У 1951 році закінчив Ужгородську середню школу №1 
імені Т.Г.Шевченка, а в 1956 році - історико-філологічний факультет 
Ужгородського державного університету.

У 1971 році закінчив аспірантуру в Інституті філософії Академії 
суспільних наук СРСР в Москві. Кандидатську дисертацію на тему «Вплив 
національної духовної культури на формування свідомості» (науковий 
керівник академік АН СРСР М.М.Григор’ян) захистив тут же у 1971 році.

Після закінчення університету працював учителем Гатянської 
середньої школи, що на Берегівщині, і Паладькомаровецької восьмирічної 
школи Ужгородського району, завучем школи, інспектором шкіл, 
завідувачем Ужгородського відділу народної освіти. Певний час працював 
на партійній роботі, зокрема завідувачем відділу науки та навчальних 
закладів Закарпатського обкому Комуністичної партії України.

Після завершення курсів перепідготовки кадрів і складання іспитів, 
зокрема з іноземних мов у Інституті міжнародних відносин в Москві, 
працював першим секретарем Радянського посольства та першим 
заступником директора по науці Радянського будинку науки та культури в 
Будапешті (Угорщина).

З 1975 року - викладач, старший викладач кафедри філософії 
Ужгородського державного університету, з 1987 року - завідувач 
кафедрою політології, а з 2001 року - доцент цієї ж кафедри. Понад 15 
років був членом Вченої ради університету, історичного факультету, є 
членом атестаційної і видавничої ради Ужгородського національного 
університету. Володимир Боднар на високому фаховому рівні читає 
навчальні курси «Історія філософії», «Основи філософії», «Теорія 
пізнання», «Історія політичних вчень зарубіжних країн», «Основи 
політології», «Політична культура», «Сучасний парламентаризм», 
«Сучасні політичні вчення зарубіжних країн», «Основи конфліктології» та 
ін. Володимир Боднар також читав спеціальні курси в Сегедському 
педагогічному інституті ім. Дюли Югаса, Ніредьгазькому педагогічному 
інституті ім. Дердя Бешшенеі, на філософському факультеті Кошицького 
університету ім. Е.Й.Шафарика, Пряшівському університеті. Праці 
В.Боднара систематично з’являються в наукових виданнях Угорщини, 
Словаччини та Румунії. Виходячи з вищенаведеного, зрозуміло, що 
Володимир Боднар значну увагу приділяє дослідженню політичної думки в 
суміжних з Україною країнах. Поява нової книги, в якій йдеться про 
політичну систему Угорської республіки, в черговий раз у цьому 
переконує. Сподіваємось, що Володимир Боднар на цьому не зупиниться.

З



На його робочому столі чекають публікації аналогічні книги про політичну 
систему Словаччини та Румунії.

Володимир Боднар постійно приймає участь у всеукраїнських та 
міжнародних наукових конференціях в Одесі, Дніпропетровську, 
Запоріжжі, Києві, Тернополі, Львові, Ніредьгазі, Сегеді, Будапешті, 
Пряшеві, Кошице, Ліптовскі-Мікулаші, Брно, Сату Маре та інших містах;

За свою багаторічну .працю нагороджений орденами «Знак 
Пошани» (1996) та «Дружби народів» (1981), медалями «За доблесну 
працю» (1970), «Ветеран праці» (1983), Почесною грамотою Міністерства 
Вищої освіти УРСР (1987) та Почесними грамотами Закарпатської 
обласної ради. В 2007 році Вчена рада Ужгородського національного 
університету представила Володимира Боднара до нагородження 
Почесним званням «Заслуженого працівника освіти України».

Основними напрямками наукової роботи Володимира Боднара є 
розробка проблем: історії політичних вчень, політична культура, політична 
свідомість, проблеми формування політичних систем східноєвропейських 
країн тощо. Відомий вчений опублікував понад 160 наукових праць, серед 
яких заслуговують особливої уваги навчально-методичні посібники 
«Становлення і розвиток політичної думки в Україні» (1995), «Історія 
української державності» (1996), «Карпатська Україна в міжнародних 
відносинах» (1997), «Основи політології» (2000), «Нариси з історії світової 
політичної думки і становлення сучасної політології» (2003), «Політична 
наука» (2008). Два навчально-методичні посібники В.Боднара 
рекомендовані до друку Міністерством освіти і науки України.

Володимир Боднар - редактор, упорядник, член редколегії, 
відповідальний за випуск цілого ряду збірників, зокрема, «Пісню дружби 
заспівує молодь» (Київ, 1978), «Русский язык как предмет обучения» 
(Киев, 1980), «Історія міст і сіл УРСР. Закарпатська область» (Київ, 1982), 
«Природні багатства Закарпаття» (Ужгород, 1987), «Людина і суспільство» 
(Ужгород, 1994) та ін.

З іменем В.Боднара справедливо пов’язують не тільки 
трансформацію кафедри наукового комунізму- Ужгородського 
університету в сучасну кафедру політології, але й відкриття в стінах 
найстарішого в краї вищого навчального закладу спеціальності 
«Політологія». В 2002 році відбувся перший в історії Закарпаття випуск 
бакалаврів, а наступного року - спеціалістів і магістрів політології. Отже, 
прогрес у підготовці високопрофесійних політологів для нашого краю 
видно неозброєним оком, і в цьому немаловажна заслуга належить 
Володимиру Боднару, який тривалий час очолюючи кафедру, заклав 
основу сьогоднішнім успіхам.
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